

2022·8·12 星期五 本版主编 孙铮 编辑 李琳 版式 倪海连



伸出温暖手 打开爱心门
黑龙江省慈善总会 生活报生活益动基金
账号:08059201040011557
开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨中山支行
户名:黑龙江省慈善总会

捐赠二维码
黑龙江省慈善总会



黑河志愿者何晴

照顾孤寡老人 成社区居民“小棉袄”

生活报讯(见习记者刘维娜 记者李丹)在黑河市爱辉区花园街联通社区,年轻的何晴总是忙活着,有时去看望孤寡老人,有时解决邻里矛盾,经过近两年的工作,社区居民们都亲切地叫她“小何”,她和居民们亲如一家人,成了他们的贴心“小棉袄”。作为西部计划的志愿者,何晴忙碌且充实。近日,记者在何晴繁忙的工作之余采访了她。



报名参加西部计划

大学时,何晴在黑河学院书法专业学习,毕业时她很迷茫,“我们这个专业,如果想从事本专业的工,不太好找,但是不做本专业相关的工作,又一时不知道该怎么选择,所以那个时候比较迷茫。”何晴告诉记者,读了十几年的书,一下子迈入社会,让她有点不知所措。也正是那段时间,她看到了西部计划,于是不再迷茫,毫不犹豫地报名参加了。

2020年10月,22岁的何晴踏上了志愿者之路。何晴负责的工作在黑河市爱辉区联通社区,“我主要负责群团、计生、统战等工作,管理小区居民200余户、400余人。”介绍起自己的工作,何晴侃侃而谈,“我还先后参与创文创卫、助老慰问、普法宣传等相关工作,剩下的就是日常工作了,比较繁杂,但是很锻炼人,和居民熟悉以后,他们都叫我‘小何’。”

关注照顾孤寡老人

何晴熟悉工作后,接触到了辖区内90岁的徐大娘,“徐大娘是社区的独居孤寡低保老人,无儿无女,常年一个人生活,刚接手第三网格时,我便得知了老人的情况,每次做入户核酸时,都会主动跟着去看望徐大娘。”何晴说,每个月她都会带着米、面、油、鸡蛋等生活物品去看望徐大娘,陪老人说说话、问问身体情况。有一次去徐大娘家做入户核酸,她发现徐大娘的状态不太好,经询问得知,徐大娘眼睛有点模糊,睡眠质量不好,头也痛,一直自己忍着。“徐大娘说不想麻烦社区的工作人员,所以一直没说,我听了特别心疼,赶紧为老人量了血压,买了常用的眼药水。”徐大娘感激地说:“太谢谢你了,孩子。”

社区里最小的工作人员

作为社区中年龄最小的工作人员,何晴坚定地说,“作为一名社区工作人员,一名志愿者,我要和大家共进退。”就这样,她参加并组织了多次全民核酸、联系转运等,不分白天黑夜,穿着厚重的防护服穿梭在小区里忙进忙出。何晴对责任区内7个楼每户居民的情况都了如指掌,“我们加班是常态,即使下了班,手机也不敢静音,也睡不踏实,10分钟一醒看看群里有没有通知,有没有接到转运电话。”抗疫那段日子何晴记忆犹新。

在小区封闭期间,和女儿同住的吴大爷突发脑梗,吴大爷的女儿给何晴打电话求助。“接到电话后,我赶紧联系了120急救车,并火速来到吴大爷家,与辖区志愿者一起将老人抬下楼,并送上了急救车。”看到吴大爷顺利就医后,何晴才发现,因为着急和紧张,贴身的衣服已被汗水浸湿了。第二天,何晴不放心,打电话询问吴大爷的情况,得知老人脱离危险后,何晴特别开心。因为此事,辖区居民都夸赞她年龄虽小,办事却冷静稳妥,是居民们的贴心“小棉袄”。

“我收获了被需要的快乐、被尊重的快乐和被关心的快乐。我很感谢西部计划,感谢社区工作,让我逐渐成长,让我不再迷茫。”两年的工作马上就要结束了,何晴表示,她已经有了下一步的目标,就是要继续从事社区工作。

生活报青年志愿者团队爱心助学第六站

为5个孩子送去助学金和牛奶

生活报讯(见习记者刘维娜 记者李丹文/摄)近日,生活报青年志愿者爱心助学活动进行了第六站活动,当天记者跟随志愿者们来到双城区五家镇,为5个孩子送去了助学金和牛奶。据悉,生活报青年志愿者团队爱心助学活动已持续了15年,共捐助了近700名自强学生,今年将帮助百名自强学生继续学业。如果您也想参与,可随时加入我们,为孩子们的梦想插上翅膀!

看望失去母亲的四小宝

“这几天一直下雨,考虑路程较远,队长田桂玲召集了12名志愿者代表,乘坐三辆爱心顺风车前往。”副队长王义祥在路上告诉记者,“孩子们都等着我们呢!”从哈市出发,经过一个多小时的车程,志愿者们到达了双城区五家镇,第一站去看望团队一直牵挂的四小宝和他们的奶奶。

“叔叔阿姨来了,叔叔阿姨来了!”志愿者的车刚停下,就听见活泼的二宝

冲着院里喊道,原来孩子们知道志愿者叔叔阿姨们要来看他们,早就在院门口等着迎接。在二宝的召唤下,孩子们高兴地飞奔过来,向志愿者叔叔阿姨们问好。四小宝的奶奶看到志愿者们,眼里充满了激动的泪水。孩子们高兴地和志愿者们聊着天,并把大家迎接到家里。记者在与四小宝奶奶的交谈中了解到,孩子们现在学习很用功,也很懂事,时常帮奶奶做家务。

四小宝是比较特殊的一家资助对象,他们是两对双胞胎留守儿童,母亲离世,父亲患病,四个孩子和爷爷、奶奶生活在一起。至今,生活报志愿者已经资助四小宝7年多了,除了日常捐助,每到孩子们的生日和重大节日,志愿者们都会抽时间来到四小宝家里,给孩子们带来家庭的温暖。“四个孩子没有妈妈关心,从小就胆小敏感。自从得到志愿者团队的帮助,孩子们越来越乐观了!他们四个很依赖田桂玲妈妈,每天都要和田桂玲妈妈发微信、打电话。”四

小宝的奶奶告诉记者。

感谢志愿者张继萍、田桂玲、关建东、尚庆军、李亚萍、孙红梅、王洪波(女)、崔鸿颖、曲华、董曙光、代月霞、王长辉、任晓红、宫楠楠、杨吉芬和李丹为四小宝送上助学金和牛奶。

看望今年考入高中的孤儿

和四小宝依依惜别后,记者和志愿者们来到了东泉(化名)家。还没到约定地点,志愿者张文亭就看到没打伞冒雨往前走的东泉。“东泉,快上车!”被志愿者叫上车的东泉,衣服已被淋湿,“我怕你们找不到,想着出来迎迎你们。”憨厚的东泉一边用纸巾擦着脸上的雨水一边说,“这雨不大,没事。”见到东泉后,志愿者们又开车10分钟才到东泉家。

东泉是个内向的大男孩,父母双亡,和奶奶相依为命。他十分听话懂事,学习也努力,今年顺利地考入高中。看着眼前这个比自己个子还高的



小男孩,志愿者刘俊民感慨道,“我们刚见这孩子时他才那么大一点,没想到转眼间就比我高了。”

感谢志愿者刘俊民、邹杰、王钧、张文亭、李润珠、姜小乐、王长辉和刘慧杰为东泉送来了助学金和牛奶。“谢谢叔叔阿姨!”东泉向志愿者叔叔阿姨道谢。

2022/8/12
星期五
壬寅年七月十五

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:黑龙江日报报业集团生活报 国内统一连续出版物号:CN 23—0017 总第 11818 期 今日 8 版

华为、腾讯、百度及五大运营商领投龙江

5G大会签约 226个项目超千亿



生活报 11 日讯(龙头新闻记者孙铭阳)11 日,2022 世界 5G 大会在哈尔滨闭幕。闭幕式上传来振奋人心的好消息:通过大会专业化国际化高端平台深度链接全球数字经济领域核心资源,在深圳、福州、哈尔滨举办 3 场数字经济投资对接活动,华为、腾讯、百度、奇安信等头部企业以及五大电信运营商领投龙江数字制造、数字服务和新型基础设施项目,共签约项目 226 个,签约额 1031.8 亿元。

在签约项目中,新型基础设施建设项目建设仍然是重头戏,我省与中国电信、中国联通、中国移动、中国铁塔、中国广电五大运营商分别签署了 5G 无线网络、基站建设、数据枢纽中心、数字乡村、智慧社区、数据中心、5G 核心网等内容的项目。五大运营商与我省签约总额达 196.5 亿元。

签约仪式上,新型基础设施建设项

目仍然是重头戏,我省与中国电信、中国

联通、中国移动、中国铁塔、中国广

电五大运营

商分别签署

了 5G 无线网

络、基站建设、数

据枢纽中心、数

字乡村、智慧社

区、数据中

心、5G 核心网等

内容的项目。五

大运营

商与我省签

约总额达 196.5

亿元。

华为、腾讯、百度、奇安信等头部企
业也再次成为签约龙江的主力军。据
悉,华为技术有限公司与我省两大省属企
业龙煤集团、省交投集团就智能矿山
项目分别签约。腾讯计划在哈建设首
千亿元销售额直播电商基地、全国一流
电商人才培训基地,建设东北唯一的商
品溯源平台和网络内容监管平台。百
度计划在黑河市建立人工智能数据标注
中心。双方利用黑河市人力、语言、教育优
势,打造人工智能数据标注中心,辐射带
动黑河产业结构升级和经济发展,有效拓
展就业岗位,吸引数据标注龙头企业入
驻,完善黑河市数据产业生态。奇安
信科技集团股份有限公司计划建设奇安
信集团黑龙江总部及奇安信网络安全展
示中心。图片由龙头新闻记者 张澍 摄

看 5G 融合应用揭榜赛中的龙江案例



A02-05

管道及调压站设计完毕 哈新区年底能燃气供暖了

A06

我省加强黑龙江干流水情监测 密切关注两河来水

A06



今年秋季学期起
我省幼小科学衔接和
“安吉游戏”全面铺开

A06

哈尔滨天气
预报
12日 多云有雷阵雨 26℃ 偏西风 2-3 级
夜 多云有阵雨 16℃ 西南风 2-3 级
13日 多云有雷阵雨 26℃ 西南风 3-4 级
夜 多云 17℃ 偏西风 2-3 级
14日 多云 26℃ 偏东风 2-3 级
夜 多云有阵雨 18℃ 偏东风 3-4 级

龙头新闻·生活报办记者团:
供暖帮办仲亮 17800590258
教育帮办吕晓艳 17800590263
旧改帮办梁晨 17800590256
出行帮办栾德谦 17800590257

水电气网购办李威兵 17800590259
教育帮办史天一 17800590267
民政帮办海霞 17800590264
社区帮办肖劲彪 15590881052
首席帮办李丹 17800590268

有难事找帮办

A 叠:要闻·身边 今日彩票中奖号码刊发在 A06 版 每份 1 元 发行服务质量监督热线: (0451)84657610 84671553 读者纠错热线: 84652201 代号: 13-37